

Уральский

ПНТЗ 80 лет

# ТРУБНИК

19 сентября 2014 года № 37 [8186]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКИХ ДОРОГ

Специалисты МПО ЖКХ отчитались по благоустройству дорог в частном секторе.

Дорожники уже окончили профилирование, отсыпку дорожного полотна на улицах Мира, Белинского и Толбухина. Особое внимание обратили на водоотведение. Поскольку грунтовые дороги больше всего страдают из-за отсутствия ливневых стоков. На улице Горной ремонт был прерван. Дело в том, что предварительно с председателями уличных комитетов была договоренность: если грейдер на пути встречает преграду в виде дров, плит или других строительных материалов, которые складируются на придомовых участках, то работы прекращаются. Произошёл именно такой случай. Сейчас техника с Самстроя ушла в Талицу.

Напомним, в Билимбае, Кузино, Новоуткинске, Ельничном, Трудпосёлке работники «Городского хозяйства» прошли профилирование дорог ещё весной, тем самым подготовили их к летнему периоду. Аналогичная работа проводится и в преддверии зимы. Данное решение было принято главой администрации городского округа Алексеем Дроновым на собрании с активистами сельских территорий.

Встречи, на которых представители окраин – председатели уличных комитетов выносят свои вопросы, стали для Первуральска уже традиционными. Их итог – решение проблем, копившихся годами. Один из примеров – приведение в порядок дорог.

### ПРИБАВИТСЯ ЛИП, БЕРЕЗ И РЯБИН

В рамках программы по озеленению города 530 саженцев деревьев в ближайшее время высадят в разных уголках города.

Так, липы будут расти на центральной аллее по проспекту Ильича, в сквере имени Фёдора Данилова, на территории парка культуры и отдыха, в детских садах № 3, 29, 95. Активное участие в акции приняли учреждения образования и здравоохранения. Помимо указанных детских садов, деревца высажены на территории школы № 9, в дошкольных учреждениях № 1, 4, 5 и 18.

Кроме того, саженцы украсили территории от проспекта Космонавтов до улицы Емлина и на набережной Нижне-го пруда.

– Акция для Первуральска традиционная, городской округ вносит свой вклад в реализацию международной программы «Посади миллион деревьев», – говорит исполняющий обязанности первого заместителя главы администрации городского округа Артур Гузаров. – Полезное дело может поддержать каждый желающий. И активисты нашлись. К примеру, на аллее по проспекту Ильича вместе со специалистами «Городского хозяйства» работали ученики школы № 32.

Десятиклассники тридцать второй в программе по озеленению участвуют с радостью:

– Чем больше в Первуральске будет зелёных насаждений, тем лучше. Я только за один день посадил четыре деревца. Делал это и прежде. Часто гуляю по аллее и наблюдаю за растениями. Число моих «детишек» с каждым годом увеличивается, – делится Михаил Юсупов.

Саженцы в Первуральск привезли из горного парка «Олены ручьи». Выбор конкретных видов был не случайным. Лицы, берёзы, рябины приспособлены к нашим погодным условиям и рекомендованы для городского ландшафта.

– Замечательно, что Первуральск становится всё более привлекательным и зелёным. Смотрю, работают и взрослые, и подростки. Если ребята сами посадят дерево, они потом его точно не сломают. Так вырастет поколение, заботящееся о природе и городе, – считает первуралочка Анна Антонова.



## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Сотрудники Новотрубного завода получили государственные награды Российской Федерации.

Торжественная церемония вручения состоялась в резиденции полномочного представителя Президента РФ в УрФО в Екатеринбурге. Награды за большой вклад в развитие металлургической отрасли и многолетний добросовестный труд 12 новотрубникам вручил Игорь Холманских.

Игорь Рюрикович поприветствовал лучших представителей разных профессий работников промышленных и оборонных предприятий. Всех их объединяют выдающиеся трудовые свершения, плодотворная, творческая деятельность, удостоенные государственного признания.

– Достижения каждого из вас имеют огромное общественное значение, так как во многом определяют современный облик нашего государства, от них зависит будущее страны, наших детей и внуков.

Вручены государственные награды высококвалифицированным рабочим ряда предприятий, которые выстояли в тяжёлые 90-е годы, провели модернизацию производства по новейшим технологиям. И сейчас выпускают востребованную не только в нашей стране, но и во всём мире продукцию, которая по своим характеристикам и качеству не

уступает зарубежным аналогам, а по-тому является уникальной. Каждый из награждённых несколько десятков лет отдал своему предприятию. Большинство обладает недюжинными инженерными знаниями, позволяющими не только овладевать сложнейшими технологическими процессами, но и совершенствовать их. Решение Главы государства о награждении – достойная оценка кропотливого труда.

Игорь Холманских от имени президента Российской Федерации Владимира Путина поблагодарил награждённых за самоотверженный труд, поздравил и пожелал дальнейших успехов на благо Родины, новых побед и открытий, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии.

Среди награждённых новотрубников семеро получили медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, трое – почётные звания «Заслуженный металлург Российской Федерации». Начальнику отдела теплоэнергетики Валерию Оботину присвоено звание «Заслуженный энергетик Российской Федерации». «Орденом дружбы» награждён заместитель начальника трубоукладочного цеха № 8 Борис Тронев.

Он признался, что приятно получить столь высокую награду, которая пришлась к личному юбилею. В сентябре

исполнилось 45 лет, как Борис Дмитриевич стал работать в цехе № 8. Мысли уйти на другое производство никогда не возникало. Он гордится родным предприятием.

Рад полученной награде и представитель молодого поколения Юрий Кулёмин. На Новотрубный он пришёл в 1999 году учеником стропальщика. Освоил смежные профессии. Выучился на наладчика, стал бригадиром, исполняя обязанности мастера. Окончил металлургический техникум. В 2007 году перешёл в «Финишный центр». Освоившись, Юрий Борисович продолжил подниматься по карьерной лестнице. Начальник участка ныне назначен заместителем начальника цеха. Секрет его успеха прост – полностью отдаваться работе.

– За последние несколько лет ПНТЗ существенно преобразился: модернизировано производство, реализованы крупные инвестиционные проекты. Главная движущая сила этих метаморфоз – люди, наш трудовой коллектив. Работать на современном предприятии и изготавливать сложную продукцию в соответствии с требованиями заказчиков могут только профессионалы. Государственных наград удостоены лучшие из лучших, – отметил генеральный директор группы ЧТПЗ Виталий Садыков.

## НОВОСТИ

УКРАИНСКИЕ ДЕТИ  
СЕЛИ ЗА ПАРТЫ

Ещё летом, когда в Первоуральск прибыли первые вынужденные переселенцы с Украины, специалисты управления образования начали адресно работать с родителями школьников.

Всё было сделано для того, чтобы дети вовремя начали учебный процесс. В результате, мальчишки и девчонки с Украины первого сентября сели за парты.

Елена Юсупова, заместитель начальника управления образования, рассказала, в какие школы они пошли, как организована учёба.

Елена Викторовна напомнила, необходимо иметь в виду не только тех, кого доставили в Первоуральск централизованно по линии МЧС, но и украинцев, добравшихся до Урала самостоятельно. Тех, кто проживает у родственников и знакомых. Детей школьного возраста вынужденных переселенцев необходимо было оформить в учебные заведения и обеспечить всем, что требуется для получения полноценных знаний.

Десять ребятишек из пункта временного размещения беженцев обучаются в школе № 10. Это учебное заведение было выбрано по принципу наибольшей территориальной близости. Четыре ученика ходят на занятия в школу № 15. Их родители перебрались в микрорайон Динас, поскольку получили работу и временное жилье на «Динуре».

У вынужденных переселенцев с Украины, добравшихся до Первоуральска самостоятельно, тридцать один ребенок школьного возраста. Все они также ходят на занятия в различные учебные заведения Первоуральска. Они, как и их российские сверстники, получили бесплатные учебники. Проблемы возникли с обеспечением ранцами, тетрадями, ручками... Здесь на помощь управлению образования пришли спонсоры, которые помогли приобрести всё необходимое. Девочки получили розовые ранцы с полным набором канцелярских товаров, мальчики – сумки «мужских» расцветок.

Программы средней школы Украины и России отличаются. Первоуральские педагоги их проанализировали и пришли к выводу, что основы точных наук в обеих странах одни и те же. Правда, система оценок у наших соседей другая - 12 бальная шкала. Впрочем, большинство украинских детей, которые учатся в нашем городе, представители младших классов. Поэтому особых различий в школьном курсе не заметили.

И ещё немаловажная деталь. Новички не вызывают у товарищей по классу повышенного интереса. Для них это обычные ребята.

ПРОРЫВ  
ПЕРВОУРАЛЬСКОГО СПОРТА

К спортивным трофеям первоуральца Александра Борисова, выигравшего на днях в итальянском городе Римини чемпионат мира по кикбоксингу, добавился ещё один – Почётная грамота главы администрации города.



Чемпиона сопровождали тренер по кикбоксингу Михаил Плюхин и директор муниципального предпринятия «Старт», депутат городской Думы Владислав Пунин. В спортивных секциях «Старта», кстати, выросло довольно много чемпионов России и победителей спортивных состязаний различного уровня. Но действующий чемпион мира – это большой прорыв для всего первоуральского спорта.

Поздравил Александра с высокой наградой - кубком мирового первенства - глава администрации города Алексей Дронов. И поинтересовался секретом победы. Оказалось, он в долгих, нередко изнурительных тренировках. Борисов занимается в секции уже семь лет. В прошлом году талантливый спортсмен выиграл чемпионат Европы среди юниоров. В этом – поехал на чемпионат мира, в котором участвовали бойцы из 60 стран. Наш земляк по олимпийской системе выиграл четыре боя, став победителем соревнований в весовой категории до 57 килограммов. Последний соперник Александра был титулованным, опытным бойцом из Казахстана – действующим чемпионом мира. Тем не менее, в тяжелейшем бою его удалось превзойти.

## ОБЗРЕВАТЕЛЬ

ЗАПУСК ОТОПЛЕНИЯ –  
БЕЗ СБОЕВ

В Первоуральске 15 сентября официально стартовал отопительный сезон.

**П**остановление о его начале главой администрации города подписано ещё 4 сентября. По сравнению с прошлыми годами Первоуральск уверенно и спокойно вошёл в осенне-зимний период. Это результат серьёзного внимания к подготовке социальных учреждений, жилых домов, котельных. Масштабная работа нынче имела несколько принципиальных отличий. Во-первых, была утверждена схема теплоснабжения городского округа на период до 2027 года. Во-вторых, введены в действие новые котельные, которые ранее по непонятным причинам годами простоявали, не обогревая дома жителей.

Администрация города все направления держала на особом контроле: заслушивала отчёты управляющих организаций, устраивала совещания в прокуратуре с УК, ресурсоснабжающими компаниями, а также информационные встречи с председателями городских ТСЖ.

По традиции первыми получили тепло социальные объекты города: детские сады, школы, медицинские учреждения. Они заблаговременно провели весь комплекс необходимых работ и были давно готовы к сезону.

По словам главного врача горбольни-

цы № 1 Николая Шайдурова, во всех корпусах батареи горячие. Произошло это точно в срок. За окном сырьё, по-

осеннему прохладно, а в палатах тепло и уютно. Для больных людей температурный комфорт имеет огромное значение. Николай Григорьевич отметил:

– Безусловно, запуск тепла без осложнений – это заслуга администрации города, а также нашей команды слесарей. Они заранее провели ревизию всей системы отопления, в том числе задвижек. Чтобы предотвратить аварийные ситуации поменяли изношенные трубы и радиаторы.

Тепло вовремя пришло в детскую многопрофильную больницу, горбольницы № 2, 4. Впрочем, как и в другие социальные учреждения. Чрезвычайных ситуаций не случилось, что, собственно, не удивительно.

Постепенно за несколько дней горячими стали батареи во всех детских садах и школах. Комментирует положение дел начальник управления образования Нина Журавлёва:

– Подготовка началась ещё в конце мая. Мы приобрели и второй год используем машину для гидравлических испытаний – опрессовок, для промывки отопительной системы. Бригада слесарей-сантехников центра хозяйственно-эксплуатационного и методического обслуживания к 20 июля завершила подготовку всех учреждений. Затем началась работа с документами...

Считаю, успешно войти в отопительный сезон помогло тесное сотрудничество с администрацией города. У нас не было задолженности перед ресурсоснабжающей компанией. В



результате около 90 зданий, где происходит образовательная деятельность, оказались вовремя подключены к теплу.

Ведущий специалист управления Юлия Савина подчеркнула, что в 60 дошкольных организациях, из них – 56 детских садах подача тепла по заявкам, завершается. Всё идёт по плану, сбоев и жалоб нет. Температура в группах соответствует установленным санитарным нормам и правилам.

Запуск отопления в многоквартирные дома будет производиться по установленному графику, если в течение пяти дней среднесуточная температура на улице станет ниже 8 градусов. Жилой фонд к подаче теплоносителя готов на 98 процентов. Паспорта готовности на оставшиеся 2 процента уже проверены специалистами СТК в «предстартовые» выходные – 13 и 14 сентября, сейчас оформляются. Перед ресурсниками стоит задача поставить жилфонд на циркуляцию, обеспечить бесперебойную подачу теплофикации. Но это не значит, что батареи будут горячими в каждой квартире сразу. Управляющим компаниям предстоит обработать все стояки, решить вопрос с гидравликой. Вот что говорит начальник Первоуральского отделения СТК Аркадий Спевак:

– Вначале запуска тепла к нам обращаются горожане с вопросами, почему в некоторых квартирах батареи холодные? А звонки нужно адресовать специалистам УК. Именно они отвечают за этот процесс.

Напомним, постановлением главы администрации оговаривается крайний срок подключения жилого фонда – не позднее 30 сентября. О том, как это происходит, оперативную информацию ежедневно передают специалисты СТК и сотрудники котельных.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## 100 ТЫСЯЧ – В КАЖДЫЙ ОКРУГ

В рамках программы с таким названием, реализуемой депутатами городской Думы Первоуральска при поддержке фракции «Единая Россия» и Новотрубного завода, в минувшую субботу в посёлке СХПК «Первоуральский» был установлен очередной спортивный комплекс.

**О** площадке детвора мечтала давно. Когда во двор дома № 20 завезли песок, мальчишки и девчонки с удовольствием помогали строителями переносить его в песочницу.

– Жители посёлка обратились с просьбой обустроить детскую площадку. Малышей здесь много, они облюбовали это место для игр, но сохранившееся оборудование было старым, уже не отвечающим требованиям безопасности, – говорит депутат городской Думы Геннадий Данилов, в чём избирательный округ входит и данный посёлок.

Рабочие устанавливали

турник и другие элементы комплекса. Поглядывая на эту работу, местная жительница Елена Попова поделилась:

– Мы очень рады, что наша просьба услышана. Самая ценная помощь та, что ориентирована на детей – наше будущее.

– Малышей у нас в совхозе, действительно, много. А где им гулять, чем заниматься? Внешний вид горки и качели оставлял желать лучшего, песочница стояла пустая. А теперь такая радость, – прокомментировала бабушка трёхлетней Юли Надежда Семченкова.

– Вот здорово! – восторгается семилетняя Лера Коно-



валова, – я раньше в Талице ездила на такой площадке играть, а теперь красивая, яркая появилась в нашем дворе!

Как заверил Геннадий Данилов, территория позволяет оставить некоторые старые элементы, их только приведут в порядок. И напомнил, что устанавливаемые в рамках программы «100 тысяч в каждый округ» спортивные комплексы включают в себя

турники различного рода: кольцо, рукоходы, брусья, а еще, к примеру, теннисный стол. Серьёзное внимание уделяется безопасности. Например, площадки засыпаются чистым, сертифицированным песком, что значительно сокращает риски от полученных травм. Кроме того, игровая зона огораживается заборчиком, дабы автомобилисты не смогли парковать здесь машины.

# ЛИДЕРЫ КОНКУРСА ПРОФМАСТЕРСТВА

Пятеро сотрудников группы ЧТПЗ примут участие в первом национальном чемпионате WorldSkills Hi-Tech.

**В** образовательном центре ПНТЗ состоялся отборочный тур первого национального чемпионата сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности WorldSkills Hi-Tech. В конкурсе участвовали 16 молодых специалистов группы ЧТПЗ в возрасте от 18 до 25 лет в пяти компетенциях: мехатроника, мобильная робототехника, работа на токарных станках и фрезерных станках с числовым программным управлением, сварка. Все конкурсные задания заводского этапа выполнялись молодыми рабочими на современном оборудовании в соответствии с международными стандартами движения WorldSkills.

Победителями в компе-

тенции «робототехника» стали Роман Бархатов и Александр Ильиных, набрав одинаковое количество баллов. Лучшим токарем признана Александра Топычанова (на снимке), сварщиком – Антон Шалахов, фрезеровщиком – Александр Семков. Высоких результатов в компетенции «мехатроника» добились Александр Пауль и Илья Иванов. Большинство из них – призёры регионального чемпионата WorldSkills Russia-2014 (WSR). Лидеры соревнования представляют группу ЧТПЗ на первом национальном чемпионате рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности, который состоится в Екатеринбурге с 30 октября по 3 ноября.

– Выпускники корпоративной программы «Будущее бе-



лой металлургии», а ныне сотрудники трубного и нефтесервисного дивизионов группы ЧТПЗ активно готовятся к национальному чемпионату WorldSkills Hi-Tech. Участие позволит сравнить наш уровень подготовки высокотехнологичных профессий с уровнем подготовки аналогичных специалистов на других предприятиях передовых отраслей промышленности Российской

Федерации, – отметил начальник Образовательного центра Николай Десятов.

Группа ЧТПЗ одна из первых поддержала международное движение WorldSkills и является бессменным участником чемпионата. Корпоративный Образовательный центр дважды становился соорганизатором регионального чемпионата WorldSkills Russia.

## ОБРАЗОВАНИЕ

### В НОГУ С ВЫСОКИМИ ТЕХНОЛОГИЯМИ

Образовательный центр ПНТЗ предоставляет возможность повысить квалификацию.

Сотрудникам трубного дивизиона группы ЧТПЗ возможность обучения предоставляется бесплатно, сторонним организациям данная услуга предлагается на коммерческой основе. Направления курсов такие: базовые и продвинутые уровни мехатроники, бережливое производство, промышленное программирование, металловедение, гидравлика, электропневмоавтоматика. Для обеспечения индивидуального подхода занятия проводятся с группами не более 12 человек.

Успешное прохождение курсов позволяет приобрести современные знания, соответствующие требованиям высокотехнологичного производства. Учебные программы разработаны на основе опыта, полученного преподавателями Образовательного центра в Российско-германской внешнеторговой палате. В процессе подготовки, переподготовки и повышения квалификации широко используются интерактивные средства обучения, тренинги, проектные и кейсовые методы. Уникальная база учебного оборудования и методика позволяют будущим квалифицированным специалистам овладеть всеми необходимыми знаниями, навыками и компетенциями для успешной работы по профессии.

Группа ЧТПЗ в течение нескольких лет развивает в России дуальную систему образования. Корпоративный Образовательный центр белых металлургов в Первоуральске является флагманом дуального образования в стране. Он функционирует при поддержке региональных органов власти и занимается подготовкой высококвалифицированных промышленных кадров.

## СТАРТЫ НОВОТРУБНИКОВ

### ИТОГИ СПОРТИВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

В физкультурно-оздоровительном комплексе «Гагаринский» состоялось торжественное закрытие 64-й летней спартакиады Новотрубного завода.

Это мероприятие проводится ежегодно для пропаганды здорового образа жизни и вовлечения молодежи в спорт. В соревнованиях по дартсу, стритболу, легкоатлетическому кроссу, эстафете, футболу и волейболу участвовали 11 команд, общей численностью свыше 800 человек из двух десятков основных и вспомогательных подразделений ПНТЗ.

Руководители предприятия поздравили заводчан с завершением спартакиады, поблагодарили за участие и хорошие результаты. Все коллективы цехов были награждены грамотами, медалями, кубками и подарочными сертификатами в магазин спортивных товаров. Победителем состязаний стала команда Финишного центра (цех № 4), на втором месте – турбоэлектросварочный цех № 15, третье место – у цеха № 8.

Лучшие спортивные результаты показали Евгений Гадельшин (цех 1), Антон Просиров (цех 4), Евгений Лотов (цех 8), Пётр Емельянов (цех 14), Евгений Мухамедьяров (цех 15), Валерия Прокудина (ПМК), Павел Кудымов (цех 17), Николай Репин (цех №23), Радик Гумеров (цех 24) и Иван Жёлудев (цех 28). Последний, кстати, выступил на церемонии в качестве новоиспечённого физорга цехов № 28/34.

Отметим, что в начале октября, даст старт 65-я юбилейная заводская спартакиада, где участникам вновь придётся доказывать своё превосходство.

## ВНИМАНИЕ!

### «МОЛОДОЙ НОВОТРУБНИК 2014»

4 октября туристический клуб Совета молодежи проводит турслёт «Молодой новотрубник 2014».

Место проведения: лесной массив горы Мокрая, база отдыха «Бодрость». Для участия необходимо собрать команду из пяти человек (наличие одной девушки в команде приветствуется). К турслёту также допускаются команды, сформированные из работников разных цехов ПНТЗ.

Заявки направлять на почту Allbert.Shamilov@chelpipe.ru до 3 октября или через представителей молодежного актива цеха. Справки по телефонам: 27-60-14; 8-963-851-61-02 Альберт Шамилов.



главляет наш герой. В его подчинении 70 человек. Непросто организовать, сплотить коллектив, чтобы он слаженно действовал, как единая команда, выполняя поставленные задачи. Но Дыбову удаётся. Дмитрий успевает сочетать металлургическое производство с учёбой – увлекается компьютерным программированием, спортом – любит играть в футбол. А ещё в 28 лет он хороший семьянин, пapa двухлетней дочки Полины.

О своём коллеге начальник цеха № 8 Андрей Домрачев говорит:

– Участок, который возглавляет старший мастер Дыбов, обеспечивает инструментом весь цех. Курирует он и работу ремонтно-механической мастерской, выпускающей запасные части для оборудования. Эти важные подразделения функционируют без сбоев. В этом, считаю, немалая заслуга Дмитрия. Вообще он специалист широкого профиля. Может не только руководить, но и сам встать к станку. Имеет пытливый ум, склонность к новаторству, подал немало рационализаторских предложений. А поле деятельности для технического творчества у нас бескрайнее.

## СТАТЬ БЕЛЬМ МЕТАЛЛУРГОМ

# СПЕЦИАЛИСТ ШИРОКИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Именно семья с детства формирует наше отношение к труду. Часто бывает, что родные передают из поколения в поколение мастерство, любовь к профессии и традиции.

**С** первых минут знакомства со старшим мастером Дмитрием Дыбовым понимаешь, что это именно тот случай. Молодой человек вспоминает:

– Все мои родные – новотрубники. Дед Иван работал мастером ТПУ, а бабушка Серафима – машинистом крана в цехе № 5. Отец Пётр много лет был старшим вальцовщиком, а мама Наталья – опять-таки машинистом крана, но уже в цехе № 8. Именно сюда в 2003 году родители и привели меня после школы. Параллельно поступил на вечернее отделение в Уральский политехнический университет. Работать слесарем-ремонтником и учиться было непросто. Очень уставал, но, благодаря семейной поддержке, выдержал. С переходом на заочное отделение стало гораздо проще. Да и на работе постепенно втянулся, состоялось знакомство с оборудованием и коллегами.

Через два года на упорного, добросовестного парня обратили внимание его руководители Иван Юрьевич Рубахин и Олег Леонидович Колчин и предложили занять вакантное место бригадира электросварщиков на автоматических и полуавтоматических машинах. Задача этого подразделения состояла в наплавке изнашивающихся валков непрерывного стана.

В 2007 году на участке производственного инструмента началась реконструкция, которая стала для Дмитрия испытанием на прочность. Всего за пару лет он повзрослел, помудрел и поднялся по карьерной лестнице. Впрочем, всё по порядку.

Чтобы сделать продукцию конкурентоспособной, высококачественной, а производство эффективным, в немецкую

машиностроительную компанию был заказан уникальный станок по калибровке клетей редукционного стана. Кстати, таких всего два в России. Новая дорогостоящая техника поступила на завод. В дальнейшем её предстояло смонтировать, освоить, запустить в производство. Дмитрию вместе со старшим товарищем Рубахиным и поручили осуществить это ответственное дело. Они курировали процессы демонтажа, обустройства площадки и установки нового оборудования. Затем Дыбов, как технолог, очень серьёзно и вдумчиво изучал документацию сложного станка с числовым программным управлением, который можно назвать инструментом по механической обработке (калибровке) клетей для получения труб необходимого размера. Учился сам и наставлял коллег – в основном представителей старшего поколения. Те с большим уважением относились к молодому руководителю, поскольку видели, с какой самоотдачей и энтузиазмом он отдавался делу. Дмитрий с гордостью перечислил преимущества продукции, которую после реконструкции стал выпускать цех:

– Улучшилась наружная поверхность труб, более точными стали их геометрические параметры, уменьшилось количества брака. А всё это сказывается на себестоимости и рентабельности производства.

Представление о них Дыбов имеет довольно глубокое. Недавно он получил второе высшее экономическое образование – окончил Уральский институт фондового рынка.

В 2012 году в результате оптимизации производства были объединены несколько участков. Это довольно крупное структурное подразделение теперь воз-

## ФОТОВЫСТАВКА

## В ОБЪЕКТИВЕ – АЗИЯ

**Фотовыставка с таким названием новотрубника Виталия Дубских открылась в музее истории ПНТЗ.**

Автор – фотохудожник со стажем, любитель путешествий, обежавший полмира. Это далеко не первая выставка фотоснимков, которые он привозит из поездок. Раньше отдавал предпочтение европейским странам. Сейчас влюбился в Юго-Восточную Азию. Впрочем, повсюду Дубских находит что-то удивительное. Острый взгляд творческого человека позволяет делать яркие, выразительные работы с индивидуальным, оригинальным решением по свету, композиции, содержанию.

На данной экспозиции представлено четыре страны: Индия, Непал, Вьетнам, Камбоджия. Автор рассказал, что в последние годы посещает страны, где архитектурные сооружения и храмовые комплексы находятся под защитой международной организации ЮНЕСКО. Свои эмоции и впечатления старается зафиксировать на фотоаппарат. На снимках отражён национальный колорит, быт и традиции разных народов. И, конечно, великолепные пейзажи. Вот вьетнамская бухта Халонг, признанная одним из семи природных чудес света. Тадж Махал – самый популярный в мире символ Индии. Гигантский индуистский храмовый комплекс Ангкор-Ват в Камбодже – загадка для учёных. Даже с применением современных технологий немыслимо построить такое сооружение.

Три десятка работ экспозиции являются репортёрскими. Эти кадры сделаны без дублей. Запечатлённые герои не позировали, занимались своими делами – ремёслами, торговлей. Восхищают картины природы, в частности, море в разном состоянии. Автор вспоминает:

– Снимал в основном людей труда, например, рыбаков в утренние часы. На фотографиях запечатлел прибытие в порт морских судов, разгрузку улова... Кстати, к 7 утра берег уже опустел. У местного населения своеобразная и тяжёлая жизнь.

На выставке 73 работы в разных жанрах. Есть портреты, пейзажи. И везде экзотический азиатский аромат, яркие краски. Словом, те, кто не был в этих странах, имеет уникальную возможность насладиться природными и архитектурными достопримечательностями. «Хлебнуть» солнца, моря, цветов. Выставка будет работать до середины октября. Вход свободный для всех желающих.

## ФИНАНСЫ

## ЗАЩИТА ПРАВ ВКЛАДЧИКОВ

**С апреля 2013 года производится оформление документов на получение компенсации вкладчикам ОАО «Росгосстрах-Свердловск».**

Организация через свои 63 филиала в городах и районах Свердловской области заключала с гражданами договоры и свидетельства страхования жизни. Люди вносили деньги, но никаких выплат не получили.

Другая компания производственно-коммерческая фирма «Регион», созданная в Первоуральске, в 1994-1998 годах заключала договоры с гражданами о совместной деятельности и обещала выплатить им до 500 процентов от вложенной суммы, либо заключала договоры по покупке акций. В результате вкладчики остались ни с чем.

В первом полугодии компенсация по названным компаниям поступила 97 вкладчикам. В октябре ждём средства ещё для 57. Чтобы оформить компенсации, необходимо обратиться с паспортом и действующей сберкнижкой, с подлинными документами: по компании «Свердловск-Госстрах» – страховое свидетельство и квитанция об уплате страховых взносов, кто обращался в суд, документы взять в архиве. По компании «Регион» – договор о совместной деятельности, либо договор покупки акций, при отсутствии документов – обратиться в архив суда.

Приём граждан ведётся по адресу: ул. Комсомольская, 1 (Дом культуры им. Ленина). Понедельник, вторник – с 9 до 13 часов. Среда с 9 до 12 часов. Телефон: 62-29-10.

Уральский  
ТРУБНИК

**Учредители: ОАО «Первоуральский новотрубный завод», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
И.О. главного редактора: О.В.МАЕВСКАЯ.**

**Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.**

**Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru**

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.

Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.

Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.

**Заказ 2281. Тираж 2840.**

Цена свободная.

© – публикуются на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.

Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

## Народный кредит

Пенсионерам до 80 лет

**ВУЗ•БАНК**

Финансовая группа

**Лайф**

Ватутина, 64А; Чкалова, 48

**8 (3439) 620-100**

[www.banklife.ru](http://www.banklife.ru)

ОАО «ВУЗ-банк» Лиц. ЦБ РФ №1557



## ИСТОРИЯ

ПРЕЗЕНТАЦИЯ  
КНИГИ О МЕТАЛЛУРГАХ

**В Музее истории Новотрубного завода состоялась презентация книги «Стальные трубы Урала», основанной на документальных фактах.**

**Е** ё автора – Почётного гражданина Первоуральска, Почётного новотрубника, краеведа Юрия Дунаева знают многие горожане. Он написал книги по географии, топонимике, истории городского округа и Новотрубного завода. В прошлом году вышла в свет его работа «Созвездие героев труда». Это очерки о людях, которые внесли огромный вклад в развитие, в том числе металлургической промышленности города. И вот появилось новое произведение. Надо сказать, что эта книга, как и предыдущая, были изданы при содействии руководителей ПНТЗ. Поэтому и право открыть встречу предоставили начальнику управления по взаимодействию с органами власти и общественными организациями Александру Ханину, который отметил:

– Эта книга о нас, о наших дедах и отцах. Читается очерк «Стальные трубы Урала» на одном дыхании, поскольку Юрий Андреевич – замечательный литератор, у него хороший, лёгкий язык. Едва ли найдётся литература, где можно было бы перечеркнуть сведения по истории производства стальных бесшовных труб на Урале. Данное произведение заполнило пробел.

Продолжил разговор заместитель председателя совета ветеранов Новотрубного завода Анатолий Емлин:

– Приятно видеть знаме-

нитых новотрубников, Почётных жителей города, в частности, Героя Социалистического Труда Сергея Филипповича Ясюковича, Заслуженного металлурга Всеволода Григорьевича Маркова, Заслуженного экономиста Валентину Васильевну Крапивину... На презентацию пришли и студенты Образовательного центра ПНТЗ – будущие белые металлурги, у которых, безусловно, вызовет интерес эта историческая работа. Она, будем надеяться, станет своего рода учебным пособием.

Юрий Дунаев на встрече сообщил, что задумка написать книгу об истории трубного производства на Урале возникла ещё в конце 80-х годов. Собирал материал, а в 1991 году в газете «Первоуральский трубник» был опубликован очерк «Трубное дело на Урале». Спустя 20 лет возвратился к этой теме. К тому времени появился дополнительный материал, к нему причислены и современные события, очевидцем которых являлся сам автор. Юрию Андреевичу исполнилось 86 лет, но он имеет не только обширные знания, но и отличную память – по его словам, сохранившую яркие образы легендарных директоров трубных гигантов Фёдора Данилова и Якова Осадчего.

В книге описано начало производства стальных бесшовных труб и развитие трубных заводов, расположенных на Среднем и Южном Урале. Они появились в разное време-



мя, имели свои особенности развития и модернизации. Этапы 90-летней истории развития трубной промышленности Урала – часть индустриализации страны. Листая страницы летописи, видишь большой и сложный путь, пройденный коллективами трубных заводов. На их долю выпало немало испытаний. В частности, один из разделов издания посвящён трудовому подвигу трубопрокатчиков в годы Великой Отечественной войны. Они в чрезвычайно труднойхватке с германской военной машиной выстояли и победили. Снабжали трубами предприятия оборонной промышленности и строили новые цеха, заводы.

Многое менялось в жизни предприятий. Были периоды интенсивного экономического подъёма и времена кризиса. Будущее, наступившее уже сегодня – это Белая металлургия группы ЧТПЗ – производственная философия преображения личности, рабочей среды, производственного пространства и социума.

Не оставляет автор без

внимания и технико-экономическое обозрение. Более 90 лет прошло со дня выпуска первых стальных бесшовных труб. Уже четыре поколения уральцев сменили друг друга. Однако, остаются и крепнут, передаваясь по наследству, заводские трудовые традиции. Книга «Стальные трубы Урала» и написана об этих славных традициях. Её с удовольствием прочитают люди, умудрённые опытом, и молодые работники предприятия, интересующиеся историей развития трубного производства.

На презентации выступило немало ветеранов. Один из них – Почётный гражданин города, бывший начальник цеха № 7 ПНТЗ Сергей Фёдорович Портнов. Он поблагодарил Юрия Дунаева и подчеркнул, что его труд появился в нужное время и в правильном месте. Ведь Первоуральск – родина трубного производства Урала. А в эти дни исполняется 95 лет с момента изготовления первой дымогарной трубы на Старотрубном заводе.